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MIS |MAIS | VAIS| – Übungs-Nr. 
Aufgabe 5.5.28 

 

 

Die momentane Wirtschaftslage ist nicht sehr vielversprechend. Der Verwaltungsrat will von Ihnen 

die drei wichtigsten Frühindikatoren für die Brauerei. Nennen und begründen Sie Ihre Wahl und 

beschreiben Sie die nötigen Massnahmen um diesen gegebenenfalls entgegen zu wirken. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Deine Lösung 
Aufgabe 5.6.28 

 

Nr. Frühindikator Begründung Massnahmenbeschrieb 

1 Auftragseingang Wie verhält sich der 

Auftragseingang. Es ist 

wichtig dies ständig zu 

kontrollieren.  

Falls der Auftragsbestand 

zurückgeht, müssen wir sofort 

analysieren warum und vor allem 

sofort mehr akquirieren. 

2 Verpackungsmaterial-

preise steigen an 

Wenn diese Preise 

ansteigen verringert sich 

unsere Marge.  

Wir müssen versuchen wo anders 

einzusparen um die Marge bei den 

Verpackungen halten zu können. 

3 Kundenreklamations- 

quote 

Produkte die unsere 

Qualitätskontrolle passiert 

haben aber reklamiert 

wurden. 

Liegt der Fehler bei der 

Qualitätskontrolle, müssen wir 

sofort Verbesserungen einbringen.  

 


